



Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat
Deutsche Nationalitätenselbstverwaltung
7100 Szekszárd, Rákóczi Str. 69-71.

ELŐTERJESZTÉS

a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat 2014. június 24-i ülésére

Tárgy: Az alapvető jogok biztosa és a Magyarországon élő nemzetiségek jogainak védelmét ellátó biztoshelyettes közös jelentése a nemzetiségek köznevelési intézmények névváltoztatási eljárását vizsgáló AJB-909/2014. sz. ügyben

Előterjesztő: Dr. Józán-Jilling Mihály elnök

Előterjesztést készítette: dr. Nagy Tímea jogi és bizottsági referens

Tisztelt Képviselő-testület!

A Magyarországi Németek Országos Önkormányzata (továbbiakban: országos önkormányzat) panaszbeadvánnyal fordult az Alapvető Jogok Biztosának Hivatalához és a német nemzetiségi köznevelési intézmények névváltoztatására vonatkozó kérdésben kért vizsgálatot.

Az országos önkormányzat a tudomására jutott konkrét – többek között a Dienes Valéria Általános Iskola Grundschule ügyében – a jogsértésekre és a hivatalos adatbázisokból kikövetkeztetett visszás gyakorlatra hivatkozással annak kivizsgálását kérte, hogy a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ (továbbiakban: KLIK) a nemzetiségi köznevelési intézmények átszervezésekor, azok nevének megváltoztatásával kapcsolatban eleget tett-e a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (továbbiakban: Nkt.) 84. § (9) bekezdésében meghatározott egyeztetési, egyetértési jog biztosítására vonatkozó kötelezettségének.

Fentiekén túlmenően vizsgálatot kezdeményezett azon kérdésben is, miszerint a hivatalos és közhiteles nyilvántartásokban feltüntetik-e a nemzetiségi intézmények nevét az adott nemzetiség nyelvén. Kifogásolta továbbá a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII.31.) EMMI rendelet (továbbiakban: EMMI rendelet) 123. § (4) bekezdésének az eltérő értelmezését az egyes tankerületekben, illetve azt, hogy néhány esetben a nemzetiségi nyelv megjeleníthetősége is megkérdőjeleződött.

Az Alapvető Jogok Biztosának Hivatala a panaszt megvizsgálta, az abban foglaltakat alaposnak találta.

Az alapvető jogokkal összefüggő visszasságok orvoslása és jövőbeni megelőzése érdekében felkérte az emberi erőforrások miniszterét, hogy az érintett országos nemzetiségi önkormányzatokkal folytatott egyeztetést követően módosítsa az EMMI rendelet rendelkezéseit, illetőleg tegyen javaslatot az Nkt. törvény szabályozásának módosítására a



Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat
Deutsche Nationalitätenselbstverwaltung
7100 Szekszárd, Rákóczi Str. 69-71.

nemzetiségi nevelést-oktatást folytató iskolák vezetőinek a kinevezésével kapcsolatos egyetértési jogra vonatkozóan.

Ezen túlmenően felkérte az emberi erőforrások miniszterét, hogy

- vizsgálja meg, majd az EMMI rendelet módosítását követően intézkedjen annak érdekében, hogy ahol a jogi szabályozásnak megfelelően a nemzetiségi köznevelési intézmények névhasználatának módosításakor nem folytattak le egyetértési eljárást, vagy ahelyett csak véleményeztetési eljárás keretében egyeztetettek, pótolják azt, majd a nemzetiségi önkormányzatok döntésére figyelemmel szükség szerint módosítsák a nemzetiségi köznevelési intézmény nemzetiségi és magyar nyelvű (kétnyelvű) hivatalos nevét;
- a szakmai alapidokumentumokon kívül a KLIK nyilvántartásaiban a hivatalos intézményi neveknl a nemzetiségi nyelvű elnevezés minden esetben szerepeljen;
- a KIR interneten hozzáférhető adatbázisa tartalmazza a nemzetiségi köznevelési intézmények magyar és a nemzetiségi, azaz a kétnyelvű hivatalos nevének egyidejű megjelenítését, valamint biztosítsa a magyar mellett a nemzetiségi névre történő rákérdezés lehetőségét is;
- ismételten vizsgálja meg az AJB-3894/2012. jelentésben javasolt intézkedést;
- kötelezze továbbá a KLIK és az illetékes tankerületek vezetőit, hogy fenntartói jogkörükben eljárva előre meghatározott időközönként személyesen is egyeztessenek az érintett nemzetiségi önkormányzatokkal a nemzetiségi köznevelési intézmények tevékenységével, működésével kapcsolatos tartalmi kérdésekről.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására, és a határozati javaslat tudomásul vételére.

Szekszárd, 2014. június 18.

Dr. Józán-Jilling Mihály
Elnök

Határozati javaslat

A Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete az alapvető jogok biztosa és a Magyarországon élő nemzetiségek jogainak védelmét ellátó biztoshelyettes – a nemzetiségi köznevelési intézmények névváltoztatási eljárását vizsgáló – közös jelentését tudomásul veszi.

Határidő: 2014. június 24.

Felelős: Dr. Józán-Jilling Mihály elnök